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Kannst du dich noch an die Umwandlungen zwischen den MaBeinheiten

erinnern®

mm cm dm m |<m

1. Was passf zusammen? Kreise in der gleichen Farbe ein!

Ein Dezimeler sind 10 Zenlimeler Ein Kilomeler sind ...
1000 m ungeféihr zwei Schriffe
ungefdhr eine Daumenbreile 10 mm
Ein Zenlimeler sind ... ungeféhr eine Handbreile 100 cm
ungefdhr 2 000 Schriffe Ein Meler sind...

2. Schéalze: km = m - dm-cm-mm

Hohe der Tur: Breite des Daumennqgels:
Breife des Minimax-Hefs: Strecke Mitfersill - Salzburg: __
Meine Kérpergrofe: GroBe einer Ameise:

Lénge der Tafel: Breite des Handruckens:




3. Wandle um!

2dm=____ em
5dm=_____ cm
10dm=_____ cm
2dm=______cm
9dm=_____cm

14 cm =
6 cm =
2dm =
160 cm =
213 cm =

mm

4. Wandle in das jeweils kleinste MaB3 um!

m | dm

cm

mm

6m3dm5cm2Z2mm

4dm=__ cm
43 dm = mm
589dm=__  cm
140mm=____ cm

13m=____ om

8dm5cm 9 mm

5¢cm 5 mm

4dm5cm

18 cm 4 mm

27 dm 8 cm

6 cm 3 mm

3m6dm

8 dm 5 mm

6m 3 cm




5. Entdecke die einzelnen MaBe!

59 dm = 845 dm =

67 mm = 236 dm =

18 cm = 574 cm =

46 dm = 959 mm =

82 om = 670 mm =

b. Ergénze!

50m+ __ =1km MNFm+ __ =Tkm
¥om+ _ =Tkm 810m+ __ =1km
60m+ __ =1km 89m+ _ =Tkm
Y2m+  =1km 40m+ _ =1km
30m+__ =1km 1% m+ __ =Tkm

t. Selze <, > oder =ein!

26 mm O 3cm 4mm 9 em O 25 mm
200cm (O 2dm 1M0em (O 1em1mm
4 m () 400mm 95 cm () 9dm8cm

0mm (O 3cm 4dm8em () 48 mm



8. Zeichne mit dem spifzen Bleisfift und Lineal folgende Strecken!

a) 5cm

b) 8 cm
c) 125 cm
d) 1 dm

e) 2cm 6 mm

) 15 mm

9. Miss die Lange der rofen Sirecken genau! Rechne um in mm!

a) 8cm =80 mm




10. Zeichne mit dem Geodreieck folgende Figuren:
Quadrat: s =4 cm

Rechfeck: | =5ecm, b =2 cm

11. Zeichne auf die Geraden jeweils 3 senkrechfe Geraden!




12. Zeichne zu den Geraden jeweils eine Parallele!

\
-

13. Lése die Sachaufgaben!

Die Sirecke von der Post bis zum Bahnhof ist 830 Mefer lang.

Wie viele Millimeter sind dies®




Seppi erzahll: In der ersten Klasse war ich T m 27 ecm groB3. Heufe
messe ich Tm 5dm 5 cm.

Wie viele cm ist er gewachsen?J

Eine Schnur ist 385 cm lang. Davon schneide ich drei Stiicke ab: das
ersfe Stiick ist 70 cm lang, das zweife isf Tm 3 dm Sem und das drife isf

4 dm und 30 mm lang.

Wie lang ist dann die Schnur noch?




Eine 24-kopfige Wandergruppe hat zusammen 348 km zurickgelegt.

Wie viele km ist jeder einzelne gewanderf, wenn alle die gleiche Sirecke

zuricklegfen®

In Salzburg wird eine neue Wasserleitung verlegl. Sie bestehf aus 4
Abschniffen. Der ersfe Abschnill ist 623 m lang, der zweife 1302 m lang,
der driffe 731 m lang und der vierfe isf 112 m lang. Diese Wasserleifung

wird jeweils mif 7 m langen Teilsfticken zusammengeselz!.

Wie viele solche Teilstucke sind fiir die gesamie Wasserleifung
nolwendig®




Ein FuBballfeld ist 105 m lang und 70 m breit. Berechne den Umfang

und mache eine Skizze!

Ein rechteckiger Garfen von 14 m Breite und 18 m Lange soll

eingezduni werden.
a) Wie viele m Zaun werden benéfigf®

b) Die Pjosten sollen im Absfand von jeweils 2 m sfehen. Wie viele
Pfosten werden bengfigf®




Experfenaufgabe:

Aus einer Holzleiste von 4 m Lange soll ein Bilderrahmen gebastelt
werden. Lénge: 63 cm, Breife: 37 cm.

a) Wie viele cm Leiste werden benéTigT?

b) Wie viele cm Leiste bleiben abrig®

c) Kann aus dem Resf noch ein Rahmen fiir ein Quadraf mif den
Seifenléngen von 30 cm gebaut werden®




